



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
Европейски фонд
за регионално развитие



Оперативна програма "Регионално развитие" 2007-2013

www.bgregio.eu

Инвестираме във Вашето бъдеще!

Проектът се финансира от Европейския фонд за регионално развитие
и от държавния бюджет на Република България



ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

Проект BG161PO001/3.3-01/2008/001-11

"Комуникационна кампания за насърчаване на вътрешния туризъм в Република България"

www.tourism.government.bg

брой 27/март 2015

Заместник-министър Надя Маринова се срещна със заместник-министъра на културата на Руската федерация Алла Манилова

Перспективите за разширяване на сътрудничеството в областта на културно-познавателния и поклоннически туризъм и съвместната програма „По българските пътеки на паметта“ бяха централна тема на разговора между заместник-министъра на туризма на Република България Надя Маринова и заместник-министъра на културата на Руската федерация

Алла Манилова. Двете се срещнаха по време на 22-рото издание на Международното туристическо изложение МИТТ, което се проведе от 18 до 21 март в Москва. България се представи на борсата с национален щанд от 450 кв. м.

МИТТ „Пътешествия и туризъм“ в Москва е най-голямата туристическа изложба в Русия и трета по мащаб в света.

В нея участваха 2056 компании от 203 страни и региони. На българския щанд участваха 24 туристически фирми и 5 общини. Те представиха потенциала на страната ни като целогодишна дестинация с разнообразни форми на туризъм – морски, зимен, зелен планински, културно-исторически маршрути, балнео-, СПА и уелнес, детски отдих и др. В рамките на изложението бе организиран и българо-руски бизнес форум, на който бяха дискутирани възможностите за разширяване на двустранното партньорство в сектора.

По време на изложението заместник-министър Надя Маринова се срещна и с ръководителя на Департамента по национална политика, междурегионални връзки и туризъм при Правителството на Москва Владимир Черников и неговия заместник Сергей Шпилко, който е и президент на Руския съюз на туристическата индустрия (РСТ). По време на срещата бе обсъдена необходимостта от повече туристически презентации и срещи в руските региони между представители на бизнеса от двете страни. Зам.-министър Маринова потвърди готовността на Министерството на туризма да съдейства за организиране на изнесено заседание на Управителния съвет на РСТ в България, в което да участват и водещи руски туроператори.



Заместник-министър Ирена Георгиева участва в официалното откриване на туристическия сезон в гр. Видин

Видин е посетен от 8 000 чуждестранни туриста през 2014 г. Това каза заместник-министърът на туризма Ирена Георгиева по време на откриването на туристическия сезон в града. По думите ѝ тези цифри показват перспективите за развитие на туризма в региона.

Регионът е прочут не само с красивата си природа, но и с голямото количество археологически артефакти и паметници от различни епохи“, подчерта заместник-министър Георгиева. Културно-историческият туризъм е един от водещите акценти в политиката на министерството за 2015 г, а във Видин се намира единствената изцяло запазена крепост в България - „Баба Вида“. „През миналата година обектът е посетен от 33 хил. туристи, което показва интереса и възможностите за развитието на културно – историческия туризъм, както на регионално, така и на национално



Заместник-министър Ирена Георгиева (в средата) заедно с ресорния заместник-кмет на Видин Борислава Борисова (в дясно) и Цецка Цокова (в ляво) – старши експерт „Туризъм и работа с НПО“ в дирекция „Хуманитарни дейности“ на община Видин

ниво“, допълни тя.

През тази година Министерството на туризма реализира кампания за насърчаване на вътрешния туризъм, която се финансира по Оперативна програма „Регионално развитие“ 2007 – 2013 г. В нейния фокус са 50-те малко познати туристически обекти. „Кръстатата казарма“ и Конака са две от по-малко известните забележителности на Видин, които са включени в кампанията на нашето министерство. Надявам се това да доведе до ръст на туристите, които да прекарват повече време в красивия ви град“, каза Ирена Георгиева.

„Кръстатата казарма“ и инфраструктурата ѝ е възстановена по проект на Министерството на културата на стойност около 1,5 млн. лв. по Оперативна програма „Регионално развитие“ 2007 – 2013 г. и днес е средеще на интересни културни прояви като част от регионалния музееен комплекс.

50 МАЛКО ПОЗНАТИ ТУРИСТИЧЕСКИ ОБЕКТА В БЪЛГАРИЯ

ПРИРОДНА ЗАБЕЛЕЖИТЕЛНОСТ „ГНЕЗДОВО НАХОДИЩЕ НА РЕДКИ И ЗАСТРАШЕНИ ОТ ИЗЧЕЗВАНЕ ДНЕВНИ ГРАБЛИВИ ПТИЦИ, ЧЕРЕН ЩЪРКЕЛ И ДРУГИ“, МЕСТНОСТ КОВАН КАЯ, ОБЩИНА МАДЖАРОВО

Град Маджарово се намира в Източните Родопи, на 55 км югоизточно от град Хасково и на 55 км северозападно от Ивайловград. На 10 км североизточно от Маджарово се намира село Бориславци, а местността между двете населени места – Кован кая (Коан кая), е една от най-популярните дестинации за орнитоложки туризъм в страната.



Кован кая е единствената защитена територия в общината със статут на природна забележителност, обявена с цел опазване гнездови находища на редки и застрашени видове птици. Като част от Орнитологично Важно Място „Маджарово“ има световно природозащитно значение.

Местността обхваща 78,90 ха площ от внушителния скален пръстен около Маджарово, включвайки скални комплекси, сипеи, открити терени и храсталаци. Тя е едно от най-важните местообитания на единствената в България колония белоглави лешояди, намерили убежище в Източните Родопи (от общо 34-37 двойки, в Маджарово гнездят 14, 5 от които в Кован кая), и най-достъпното за туристически наблюдения в региона. Освен белоглавият лешояд, специален интерес представляват също египетският лешояд, белоопашатият мишелов и черният щъркел – все защитени видове от националната Червена книга. Тук се срещат и голям брой скалолюбиви видове с ограничено разпространение в България като испанското каменарче, скалната зидарка, синият и пъстрият скални дроздове, скалната и червенокръстата лястовица, сивоглавата овесарка, алпийският бързолет и др.

Продължава на стр. 3

50

**МАЛКО
ПОЗНАТИ**

ТУРИСТИЧЕСКИ ОБЕКТА В БЪЛГАРИЯ

ПРИРОДНА ЗАБЕЛЕЖИТЕЛНОСТ „ГНЕЗДОВО НАХОДИЩЕ НА РЕДКИ И ЗАСТРАШЕНИ ОТ ИЗЧЕЗВАНЕ ДНЕВНИ ГРАБЛИВИ ПТИЦИ, ЧЕРЕН ЩЪРКЕЛ И ДРУГИ“, МЕСТНОСТ КОВАН КАЯ, ОБЩИНА МАДЖАРОВО

Продължава от стр. 2

Световнозаstraшените шипобедрена и шипоопашата костенурки, змиегущерът и пясъчната (турска) боа от Червената книга на България допълват богатото биоразнообразие на Кован кая.

През 2002 г. в цепнатина в скалата е открито първото в Източни Родопи находище на редкия за страната булдогов прилеп.

Предстои включване на защитената територия в границите на новия Природен парк “Източни Родопи” и в Общоевропейската екологична мрежа НАТУРА 2000.

В Маджарово работи Природозащитен център „Източни Родопи“, който предлага различни услуги на гостите на района. Центърът е изграден през 1997 - 1998 г. в рамките на проект “Източни Родопи” на Българското дружество за защита на птиците с финансовата подкрепа на Българо-швейцарската програма за опазване на биологичното разнообразие (БШПОБР). Неговата мисия е свързана с опазване и популяризиране на богатото биоразнообразие на Източни Родопи с акцент спасяване и увеличаване числеността на единствената в България колония белоглави лешояди – важна част от цялостната програма на дружеството още от създаването му. Природозащитните дейности включват проучване и мониторинг на застрашени от изчезване видове, изкуствено подхранване на лешояди, опазване на хабитати, законова защита за важни местообитания, ограничаване на негативните явления като браконьерство, горски пожари и др.

Образователните дейности са насочени към организиране на екоclubове, кръжоци, състезания и екскурзии за деца, обучение на ученици и студенти в прилагане на природозащитни дейности и др. Центърът предоставя информация за различни маршрути и забележителности в района, както и различни видове туристическо оборудване.

Важна част от създадената тематична екотуристическа инфраструктура са 3-те маркирани пътеки около Природозащитния център за представяне на различни видове съобщества. И трите маршрута водят към единствената в общината специали-



зирана площадка за наблюдение на птици (като точка за наблюдение се ползва също мостът над река Арда), намираща се непосредствено преди границата на защитената местност “Патронка” и отстояща само на 15 мин. от Центъра. Понастоящем край нея е изградено и специално фотоукритие.

В община Маджарово туристите могат да разгледат и кромлеха край с. Долни Главанак – тракийско мегалитно култово съоръжение, което също е част от 50-те малко познати туристически обекта у нас.

В района има още множество забележителности, като например най-добре запазения в Източни Родопи участък от важен римски път по долината на река Арда,

редица защитени местности и тракийски култови комплекси, а Историческият музей в гр. Маджарово представя една от найатрактивните и оригинални по своя характер местни краеведски сбирки в Източни Родопи. Посетителите на града могат да видят как се добива самородно злато по стара технология и да се запознаят с работата на майстори по дърворезба и ръчно плетиво. Язовир „Ивайловград“ също се намира на територията на общината. Той е един от най-живописните язовири и дава възможност за практикуване на водни спортове. В началото на месец юни там стартира финалният етап на Републиканската регата по канукация.

ЗА КОНТАКТИ:

Община Маджарово

гр. Маджарово 6480, ул. Петър Ангелов 1
телефон: 03720/22 20
факс: 03720/23 02
e-mail: madjarovo@abv.bg
Website: www.madzharovo.bg

ТУРИСТИЧЕСКИ ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР - ХАСКОВО

Тел: +359 38 666444
Факс: +359 38 666444
e-mail: tourism.haskovo@gmail.com
Website: www.haskovo.com

Природозащитен център “Източни Родопи”

Тел: +359 3720/ 2345 – Маджарово
Тел: +359 887 94 16 98,
+359 887 38 91 21
e-mail: vulturecenter@bspb.org,
niccer_bg@yahoo.com
Website: www.vulturecenter.com

Центърът предлага орнитологичен тур с екскурзовод на български/английски език и панорамен екотур/фотосафари из защитените територии около Маджарово с 5 дни предварителна заявка